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Al üDVIMNYLYNEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS kossom- -PÁRT LAPJA. 

A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉEKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE 

meglelen hotenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ElőFIzETÉS ÁRAK: 
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintón egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FőszERKESZTŐ És LAPTULAJDONOS : 

BETEGE PÁIL 

FŐMUNKATÁRS: 

PÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

üzetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért. 

más hir k olosó ár szerint. Nyilt-tóér sora 1 K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarékpónztári chegue-számla 10,489. szám 

A nagy kavarodás. 
Azt mondja egy régi példa- 

szó, hogy: az kiabál legjobban, 

a kinek a háza ég. 
Nálunk ezt ugy lehetne alkal- 

mazni, hogy: azok kiabálnak 
legjobban, a kik a házat fel- 
gyujtották... 

Mert azok gyanusitanak leg- 
jobban, a kik meggyanusitott- 
nak hiszik és hirdetik magukat; 

azok vádolnak leginkább, a kik 
a megvádoltak vértanuságát akar- 
ják a maguk számára lefoglalni. 

Hogy ebben a gonosz játék- 

ban ki keveri a kártvákat, ki 

idéz elő minden kavarodásra 

még nagyobb kavarodást, azt 
csak sejtjük, de bizonyossággal 
nem merjük még megállapitani, 

a mig a pozitiv adatok kezeink 
közé nem kerülnek. 

Annyi bizonyos, hogy a há- 
zat más oldalon gyujtotlták fel; 
az is bizonyos, hogy a evárme- 
gye becsületes és caz adott szó 
hamis beállitása szolgáltatta a 
legelső okot a nagy kavaro- 
dásra; ámde ezek csak puszta 
jelszavak, melyek nem birtak 
és nem birnak a meggyőzés 
erejével és csupán csak azért 
vettettek fel, hogy spanyol fal- 
nak vagy takarónak szolgálja- 
nak annak elpalástolására, hogy 
itt a hatalom harca folyik a ha- 
talom ellen: a hatalomért; más 

szóval: egy csoport küzd a fő- 
ispáni méltóság ellen, a főispáni 
hatalom meggvengitésére, de 
saját hatalmának megerősitésére 
vagy megtartására. 
A ki figyelemmel kisérte az 

eseményeket a legelső fejlődési 
processzustól egész a mostani 

nagy kavarodásig, annak kételye 
abban, hogy ennek 

a talaja már régebben gondo- 
san elő volt készitve. Itt csak 
megismétlődtek mindazon ese- 
mények, melyek a vármegvében 
már szinte hagyományosak: hogy 

szeretik, becsülik, sőt dicshym- 
nuszokkal, tőmjénfüsttel kábit- 

ják el a főispánt mindaddig, a 
mig az ugynevezett intézők 
akarata mindenben érvényesül- 
het, de azonnal hátat fordita- 
nak neki, sőt hátat forditva 
szembe kerülnek vele. ha csak 
egy esetben is más véleményen 
vagy nézeten talál lenni; ha 
pedig még elég vakmerő saját 

akaratának érvényesülését is 
megkisérelni, akkor mindjárt 

rázuditják a feszitsd meg! 
anathémáját Igy történt ez a 
közelmultban gróf Haller, Hol- 

kölcsönös 

laky és Ugron János főispán- ron Ákost azzal is befeketiteni, 

ogy a szájába adtak és köz- sága alatt is; de van xa 
megdöbbentő abban a kővötkes forgalomba hoztak olyan kije- 

zetességben, hogy a mozgalom 
élén ugy a multban, mint a je- 
lenben csaknem ugyanazok a 
vezető egyéniségek állanak 

lentéseket, melyeket ő nem te- 
hetett és nem is tett, de a me- 

lyek szintén alkalmasak lettek 

volna pozicióját felsőbb helyen 

A most folyó küzdeletmmaen. megingatni. 
dr Damokos Andor személye 
volt az összeütköző pont, mely 
körül a harc kezdetét vette; őt 

állitották a nagy mérkőzés kö- 
zéppontjába és azt igyekeztek 
aközvéleményre oktroválni, hogy 
az, ki a multban Damokosra 
szavazott most is köteles rásza- 

vazni, hba – az ő felállitott té- 
telük szerint — még továbbra 
is helyet ákar foglalni a becsü- 
letes emberek sorában. De az 
csak fikció volt; a bekövetke- 
zett események logikusan azt 
látszanak bizonyitani, hogy dr 
Damokosnak azért igyekeztek 
többséget biztosiítani, hogy a 
választásnál Ugron Akost — ki 
Damokost nem volt hajlandó 
támogatni, leszavazhassák és e 
leszavazással felsőbb helven le- 
hetetlenné tegyék. 

Támogatni fogjuk ez igazsá- 
gokat, megcáfolhatatlan tények- 
kel; tény az és pedig bevallott 
tény, hogy a tizes bizottság 
egyik tagja bevádolta Ugron 
Ákos főispánt a belügyminisz- 
ternél, hogy itt a városban a 
efüggetlenségi 48-as pártot szer- 
vezte és annak elnökségét el- 
vállaltas, holott ma már egé- 
szen bizonyos, hogy annak a 
szomoru pártszervezésnek az 

eszméje is az ő kohójukból ke- 
rült ki, a hol előzetesen már a 

vezető szerepeketszépen kioszto- 
gatták maguk között, másokat 
pedig és a nagyközönséget szive- 

sen látták : statisztáknak. 

Tény az és pedig köztudo- 
másu tény, hogy éppen azok, 
a kik a vármegye autonomiáját 
olyan nagy garral fennen hir- 

dették, nap-nap mellett felsza- 
ladgáltak Pestre, hogy törekvé- 
seiknek onnan szerezzenek tá- 
mogatókat, holatt a vármegye 

autonomiáját, békéilét, nyugal- 
mát csakis itthon lehetett volna 

lovalitással, kölcsö- 
nös megállapodással helvrealli- 
tani. Tény az, hogy benyujtot- 
tak a főispánhoz egy olvyan 
ukázt vagy mint ők nevezték 
ultimátumot, a minőt csak a 
szentséges és mindenható cár 
szokott hü alattvalóinak kegyel- 

mesen kiadni. 
Tény az, hogy közönséges 
pletykák alapján igyekeztek Ug- 

Tény az, hogy tárgyaltak itt 
lent dr Hinléderrel, Sebessivel, 

gróf Hallerrel és mindenkivel 
kiről csak feltételezhették, hogy 
a főispán iránt nem viseltetik 
a kellő jóindulattal, és végül 
tény az, hogy Budapesten An- 
drássy minisztertől kezdve Ha- 
dik gróf államtitkár, Ugron Gá- 

bor, Hollaky Arthur és még sok 

másokon végig mindent megki- 

séreltek a főispán poziciójának 
gyengitésére, vagy ha jobban 
tetszik saját akaratuk megerő- 
sitésére. 

És akkor még mindég, még 
ihost is oda állanak 
lemény toruma elé és azt vi- 
tatják, azt állitják, hogy a fő- 

ispánt még mindég becsülik, 

szeretik, ellene nem törnek; 
hát mi is hisszük, hogy szeret- 
nék — már valahol máshol látni. 

Mi is tudjuk mi történt és 
mi történik itthon a kulisszák 

mögött, sőt azt is tudjuk min- 
den parányi részletében, hogy 
mik történtek odafent Budapes- 
ten, mert nekünk erre a fővá- 

rosban kitünő összeköttetéseink 
vannak és miután mindezt tud- 
juk, épen azért vagyunk abban 
a szerencsés helyzetben, hogv 
mindent megvilágithatunk az 
igazság fáklvájával. Megkönnyiti 

feladatunkat még az is, hogy 

mi nem egyénekért, nem érdek- 

ért, nem a hatalomért küzdünk, 

hanem egyenesen a vármegye 
közönségének, békéjének és nyu- 
galmának szent érdekéért. 

A különböző aláirásokkal el- 
látott, de egy mühelyben készült 

cikkek közül eddig egvetlenegy 
volt, mely nyilt sisakkal őszin- 
tén, egyenesem bevallotta: hogy 

ellen van kifogása és ez az egy 

Ugron Zoltáné volt, a ki leg- 
alább birt annyi erkölcsi bátor- 
sággal, hogy gondolatait ostya 
nélkül, meztelenül kimondja. In 

tencióját és célját lehet birálni, 

lehet kárhoztatni, de azért nyilt- 

sága feltétlen becsülésre tarthat 
igényt. És ha nem képviselte, 

nem fedte volna az ő intenciója 

és célja a tizek véleményet. 

módjukban lett volna ellene 

nyilatkozni, de ezt nem tették ; 

a közvé- 

neki igenis a főispán személye 

a miből okszerüen az követke- 

zik, hogy osztoztak is benne. 

A most vasárnap megjelent 

cikkekkel és azok megnevezett 

és anonym iróival nem bocsát- 
kozunk polemiába; nem is érez- 
zük magunkat erre illetékesek- 
nek, a mi baja van Ugron Zol- 
tál nak sszgecseki Aladárnak dr 

azt végezzék 
rözt elég erős- 

nek. daltjuk árra mindegyiket. 
De a mi ellentmondás van 

bennük arra vall, hogy nem 
jól egyeztették össze és csak 

ugy történhetett meg, hogy bár 
egy malomban őrölnek mégis 
más-más következtetésekre és 

eredményre jutnak. 

Kimondatott, hogy a legna- 
gyobb akadály Damokos Andor 
személye – nem akadály többé; 

ennek kimondása után felöltöz- 
tetik az önként távozót a 
nagy hősök mezébe és könnyek 
között érzékeny bucsut vesznek 
tőle. Félünk, hogy legközelebb 
eljön az idő, mikor könnyeiket 
ha nem is szégvelni, de min- 

denesetre sajnálni fogják; félünk, 
hogy nemsokára a távozását. 
sem lesz épen olyan nagy okuk 
fájlalni; mert nem tehetünk 
róla, de ez a nagy áldozat, a 

melyet most az utolsó percben 
a kényszernek engedve dr Da- 
mokos Andor a vármegve békéje 
érdekében állitólag hozott, ránk 
olyan komikus hatást tesz. mint. 

az egyszeri részeg ember — kit 
a midőn a korcsmából kidobtak, 
cynikusan kacagva hátra szóllott: 

Hátszennem muszáj nekemoda 
bent lenni.2 EÉz az egyik, a másik 
az, hogy a belügyminiszternek 

nemcsak az az óhaja, hogy Da- 
mokos távozzék, hanem az is, 
hogy ejtse el Sebessi János urat 
a saját pártja; hát ez tisztán a 

párt dolga, mert mi ugy vagyunk 
a legauthentikusabb forrásból ér- 
tesülve, hogy a főispán - a ki 

kijelentette, hogy pártokon kivül 

marad - Dr Paál Árpádot óhaj- 
taná az alispáni székben, Dr Se- 
bessi Jánost pedig a főjegyzői 
állásban. 

Most értünk el a kétségtelenül 
legkényesebb ponthoz. Beszél- 
nek egy másik áldozatról is a 

mely még nagyobb és még ne- 

mesebb intenciókból fakad mint 
a Damokosé és ez az, hogy dr. 
Válentsik Ferenc vármegyei fő- 

ügyész, hajlandó barátai kéré- 
sére a vármegye alispánságát 

elvállalni és pályázati kérését 

be is nyujtotta... 

v



2. oldal 

Itt álljunk meg egy pillanatra 
és gondolkozzunk.. 

Az áldozat tagadhatatlanul oly 
nagy, ha a szándék nemes és 
a cél tiszta, hogy ebben a ga- 
lád, önző, érdekhajhászó csunya 
világban, a legnagyobb elismerés, 

sőt csodálatra is tarthat számot. 
Ha egy ember feláldozza virágzó 
és nagyforgalmu irodáját, ezrekre 

menő évi jövedelmeit, hogy a 
kőzérdeknek önzetlen szolgála- 
tait telajánlja, ez föltétlenül 
tiszteletet parancsol és behódo- 
lást követel Egész multja, jel- 

leme, függetlensége, a közigaz- 
gatás hosszu szolgálatában szer- 
zett tapasztalatai, sikerei mind- 
mind mintegy predesztinálják őt 
ez állásra, és igazán büszke le- 
hetne a vármegye ha őt az al- 
ispán felelősségteljes állásában 
láthatná. 

De... Fájdalom itt egy nagy 
„de" is van; a kavarodás már 
akkora, a közvéleményt ugy 
szétforgácsolták, a vélem énye- 
ket olyan ellentétbe juttatták 
már egymással, hogy mi az ő 
határozott sikerében sem va- 
gyunk képesek teljesen megbizni 
és ha ez elmaradna akkor 
hozta volna csak a legnagyobb 
áldozatot mert ezzel saját érté- 
két, sulyát jóval alább szálli- 
taná... 

És bigyjünk-e, hihetünk-e a 
nagy áldozat komolyságaban, 
őszinteségében ? 

Igen, feltétlenül hittüunk volna 
benne, ha akkor, midőn pártja 
tudatába jutott annak, hogy Dr 
Damokos tovább nem tartható, 
önérzetesen s nem megalázkodva, 
férfiasan odalépett volna a fő- 
ispán elé és azt mondta volna; 
ne bántsuk, ne marjuk egy- 
mást, az akadály mely a vár- 
megye békejének utját állta el- 
hárittatott, itt vagyunk mi jó- 
akaró barátaid, ne legyen meg 
se a te, se a mi akaratunk, 
állapodjunk meg eggyütt egy 
közös harmadik jelöltben, és egy 
mást támogatva, juttassuk azt 
diadalra a vármegye és a saját 
nyugalmunk érdekében. 
Amde nem ez történt, mert 

ez a következetesség elvénél 
fogva nem történhelett; hanem 
felment egy négytagu küldött- 
ség a főispánhoz, bejelentette 
Dr Válentsik jelölését és kérte 
ehhez a főispán támogatását, a 
ki e szépen kiszámitott váratlan 
fordulatra elkészülve nem lé- 
vén, nem is felelhetett egyebet, 
minthogy ezt a saját pártjának 
befogja jelenteni. 

Ez a mód nem jól, nem 
helyesen és nem is tapintato- 
san volt vállasztva; van a ti- 
zek" között sok olyan tisztes 
koru, tapasztalatok gazdag tüzé- 
ben megedzett férfi, kinek be- 
csületében és önzetlenségében 
kételkedni is bün volna ám 
lássák el azok az ifjabbakat, a 
végletekre hajlókat őszinte, be- 
csületes tanácsukkal és mutas- 
sák meg az egyedüli egyenes 
utat mely a kibontakozás felé 
vezet... 

Persze ehhez minden ténye- 
zönek az önzetlensége és egy- 
forma jóakarata kivántatnak meg, 
mert a közvélemény, — mely 

SZÉKELY-UDVARHELY 

ez áldatlan és oktalan harcnak 
káros következményeit minden 
vonalon keservesen megsinyli, 
megelégelte már a harcot és 
maga is becsületes béke és nyu- 
galomra vágyik.. 

Ne állitsák a hatalmat a 
hatalommal szembe; ne akar- 
ják mindenáron azt demomst- 
rálni, hogy ök a győztesek; ne 
meritsék ki tudásukat mások 
hibáinak keresésében, de ismer- 
jék el a saját hibájukat is; itt 
nem lehet győzö és legyőzött, 
de lehet egy általános nmagy 
vesztes és ez a vármegye 
muaga, mely sohase lesz ké- 
pes közgazdaságilag fejlődni, ha 
vezetői köznapias 

meritik ki minden erejüket. 
Mindegy akárki lesz is az alis 
pán, csak megbizható, becsüle- 
tes, munkaképes és erre qduali- 
fikált ember legyen, kinek meg- 
választásában az egész vármegye 

bizalommal megnyughatik... 

Hol van a nép P 
(Erdővidéki levél.) 

Országszerte beszélnek már ró- 

lunk. Hiresek lettünk. Délkeleti ősi 

fészkünkből mindenfelé elhallatszott 

a hangos lárma, mit vármegyénkben 

az alispánválasztás felidézett és a ki 

távol vidéken hallja a személyes tu 

sák gyülöletes hangját, a tekintély 

és befolyás védelmében támadt bo- 
szukiáltásokat, egyesek megrágalma- 

zását és gyanusitását, önkénytelenül 

is arra gondol: vajjon mit szól mind- 

ezekhez a nép, a vármegye nagykö- 
zönsége ? Keresi a zajos lármában az 

igaz hangokat, melyek nemcsak a 

választópolgárok, de a nagyközönség 

érdekeiről is szóllanak és minden 

egyebet háttérbe szoritva csak a köz- 

jót. a közérdeket szolgálják. Mert 

hasztalan a következetességnek, az 

adott szónak hamis magyarázata, a 

lovagias kötelességek fennen való 

hirdetése, a baráti érzés kötelezett- 

sére ha még olyan igazak és tisz- 

ták is azok, mint a hogy irják, a 

hogy beszélik, mindez csak a szavak 
áradata, mellyel rá lehet beszélni a 

tudatlanokat, félre vezetni a könnyen 

hivőket, de az egyetlen igaz célt, a 

melyre mindenkinek törekednie kel- 
lene: a vármegye érdekét, békejét 
meg nem mentik. 

Minden lépésünkben, mellyel a 
jövőt készitjük elő számunkra, nem 
lehet biztosabb tanitómesterünk, mint 
a mult. És most, a mikor arról van 
szó, hogy vagy a pár év előtti köz- 
igazgatási állapotokat állitsuk vissza 
az akkori első tisztviselőnek megvá- 
lasztásával, vagy uj emberrel uj 
rendszert honositsunk meg, a tiszta 
álláspont elfogadásánál mindenekelőtt 
a közelebbi multnak eseményeit kell 
birálat tárgyává tennünk. 

Ma már tul vagyunk azon, hogy 
a közintézmények célját minden em- 
ber ne abban találná, hogy az egye 
sek érdekét szolgálja. A vármegyé 
nek is csak addig van létjogosultsága, 
mig minden egyes lakójának élet és 
vagyonbiztonságát fenn tudja tartani, 
megélhetesét, boldogulását megtudja 
könnyiteni, szóval teljes mértékben 
és kizárolagosan a lakosság egyete 
mének és nem egyesek érdekeit szol- 
gálja. De ha figyelemmel kisértük a 
közigazgatási szervek munkásságát 

észre nem venni, lehetetlen volt fáj- 

harcokban 

a mult esztendőkben, lehetetlen volt 

dalommal nem tapasztalni, hogy en- 
nek a célnak szem előtt tartása 
nem egyszer, de számtalanszor feledve 
volt. Hányszor és hány esetben lát- 
tuk érvényesülni a közönség rovására, 
az egyéni hatalmasságok önző törek- 
véseit. a baráti körök és bizonyos 
alkalmi célok érdekében tömörült 
csoportoknak akaratát s hányszor 
láttuk ezeknek szolgálatában a vár- 

megye alispánját, nem mondom, hogy 
a közérdek kijátszásával, de minden 
esetre figyelmen kivül hagyásával. 

És most itt van az alkalom ezt 
megszüntethetni. Az alispánválasztá- 
son ha tisztességes kenyeret adunk 
egy embernek, attól biztosítékot kell 

szereznünk arra néezve is, hogy a 
közigazgatás ezután minden illeték- 

telen befolyástól menten a nép ér- 

dekét fogja szolgálni. 

És a jövőre nézve a volt alispán 
személyében erre garanciát nem ta- 

lálhatunk. 

let kommünikéjébeu, az állitólag 
elhangzott szónoklatokban, az Ugron 

Zoltán tarka mókáival cifrázott cik- 

kében, elvbarátai álokoskodásaiban s 
bizony olyan formán jártam mint az 

a néger, ki összetörte az élesen si- 

a hangot. 

zölt s határozott meggyőződést sze- 

reztem, hogy uj emberrel, uj rend- 

szert kell bevinni az alispáni szobába. 

Az ős vármegye nem a régi már. 

Papiroson hasonlit még hozzá, de 
valóságban más. Hajdan a nép ér- 

dekét képviselte az alispán, a felső 

hatalomét pedig a főispán, (ha más 

neve is volt akkor mind a kettőnek.) 
Ma csaknem megforditva áll és ez 

az alkotmányos élet következ- 

ménye; a főispán a kormány hata- 

lom megbizásából a közérdek szem 

előtt tartására kötelezi a tisztviselőt. 

Nem minden esetben, de rendes kö- 

rülmények közt ma már inkább kép- 
viseli a népakaratot a főispán, fő- 

képen nálunk, hol a főispán ismeri 
a társadalmi rétegek és a nép élet- 

viszonyait, mert testestől lelkestől 

közülünk való. Ilyen főispánt lát a 
megye közönsége Ugron Ákosban s 
ezért fogja majd megpecsételni és 

megerősiteni bizalmát iránta a vá- 

lasztás napján. Ez a bizalom, a nép 

bizalma lesz és az igazság oltt van 

a hol a nép. 

Lapzárta előtt. 
Budapest április 1. 

A házszabályrevizió feletti vita, 
csendes, unalmas mederben folyik; a 

képviselők teljes közönye mellett a 
héten a Ház alig volt határozatké- 

pes, ugy kellett a kellő szám kiegé- 
szitésére a képviselőket betoborozni. 

A képviselőhaz husvéti szünete nagy- 

csütörtöőkön kezdődik és az első 
ülés már husvét után szerdán tar- 
tatik. 

A hét legnagyobb politikai esemé- 
nyei, hogy ő felsége szombaton 

Zicby Aladár gróf minisztert, majd 
hétfőn Wekerle Sándor miniszterel- 

nököt fogadta kihallgatáson. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter ked- 
den délután utazott a gyorsvonattal 

Bécsbe, hol a király szerdán dél- 

Hol van a vármegye igaz érdeke? 

Kerestem a lezajlott titkos értekez- 

koltó tilinkót, hogy megfogja benne 

Kerestem a mult eseményei kö- 

7. szám. 

előtt fogadta külön kihallgatáson. Ez 
audienciákon nagyjelentőségü politi- 
kai ügyek kerülnek szóba, melyek 
iránt az egész ország közvéleménye : 
érdeklődéssel van eltelv. 

A legmegbizhatóbb helyről értesü- 
lünk, hogy a király Kossuth Ferenc 

kereskedelmi minisztert a Lipótrend 
nagykeresztjével és ezenkivül meleg- 

hangu kéeziratával tüntette ki a mi a 
legnagyobb kitüntetések közé tarto- 

zik. Darányi Ignác földmivelésügyi 

miniszter szintén meleghangu kézi- 

ratot kap elismerésül. Popovits Sán- 
dor és Szterényi József államtitká- 
rok valósagos belső titkos tanácsos- 

ságot, Mezőssy Béla földmüvelés- 
ügyi államtitkár a Lipót-rend közép- 
keresztjeét kapja. A kitüntetések a 
hivatalos lap legközelebbi számában 

jelennek meg. 

KÜLÖNFELÉK. 

NEM 81RATLAK TÖBBÉ... 

Nem siratlak többé 

Nincs mivel siratni, 

Utolsó csepp könnyem 
Éretted hullott ki. 

Nem szeretlek többé 

Nincs mivel szeretni, 

Érted vérző szivem' 
Izenként tépted ki. 

De van imádságom 
8 azzal Tohászkodom; 
Áldjon meg az Isten ! 
áÁldatlan ne hagyjon... 

Deréki Antal. 

Előfizetési felhivás. 

Április hó elsejével uj előfizetést 
nyitunk lapunkra. 

Az a sok irás és szóbeli elisme- 

rés, mellyel lapunk iránya a közön- 

ség legszélesebb rétegeitől részesült 

bizonyitja leginkább, hogy megtalál- 

tuk az utat a közönség lelkéhez, 

hogy hivatásunknak lelkiismeretesen 
és hiven megfeleltünk, de felment 

bennünket egyszersmind az alól, hogy 
hangzatos frázisokkal kelljen lapun- 

kat a megye közönségének külön 

pártfogásába is ajánlanunk. 
Kitüzött, egyenes utunkcn, az igaz- 

ság és tárgyilagosság ösvényén ezen- 

tul is megmaradubk, a székelység 

minden ügyét ezentul is meleg sze- 

retettel felkaroljuk és hisszük, hogy 
ezzel magunkat a közönség szives 

támogatására a jövőben is érdemessé 

tesszük. Előfizetési áraink lapunk hom- 
lokzatán olvashatók. 

- Rendkivüli kedvezmény lapnnk 
t. előfiztőinek. A mai sulyos gaz- 
dasági viszonyok között, midőn a 

családok kőrében a női toalett kér- 
dése igen fontos szerepet játszik 
azt hisszük, kedves szolgálatot tel- 
jesitünk lapunk t. előfizetőinek, mi- 
dőn tudatjuk, hogy Magyarország leg- 
régibb divatujságjával, a Budapesti 
Bazárral oly egyezségre léptünk, hogy 
ezt a minden tekintetben magas szin- 
vonalon álló praktikus divatlapot t. 
előfizetőinknek kedvezményes áron, 
negyedévenként 1 korona 60 fillérért 
küldetjük. A Budapesti Bazár kitünő 
szabásainak segélyével az összes női 
öltözékek könnyen készithetők el ott- 
hon házilag. A Budapesti Bazár min- 
den száma 60-70 párisi és londoni 
divatképet, kézimunka-ábrát, fehér- 
nemü-modellt tartalmaz s „A mi 

kedveseink" cimen egy teljes gyer- 
mekujságot is ad, melyben a divatos 
és szezonszerü gyermeköltözékeken 
kivül a mi kedveseinket csepgő-bongó 
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versekkel és tanulságos mesékkel 
mulattatja. Nagy kézimunka és sza- 
básivén átlag 110-120 részletsza- 

bás és kézimunkarajzot közöl, me- 
lyek magyarázata is oly világos és 

könnyü, hogy segélyével még a ke- 
vésbbé gyakorlottak is maguk készit- 

hetik el összes ruháikat Gazdag 
szépirodalmi részében érdekes regé- 
nyeket, elbeszéléseket, tárcákat, no 
vellákat és verseket közöl, mig tár 
salgó Szalonja közérdekü kérdések 
megvitatására dijtalanul áll az elő- 

fizetők rendelkezésére. Az előfizetés 
minden hó elsejétői kezdetét veheti 

s kérjük az előfizetési összeget la 
punk kiadóhivatalába küldeni. E ked 

vezményben csakis lapunk előfizetői 
részesülnek. 

Miheletlen hirek. 
Mondják, hogy a városi dobos 

nem pályázott az alispáni állásra; 

mondják, hogy a kir. tanfelü- 
gyelő ugy megszerette városunk tár- 

sadalmi életét, hogy sohase kivánko- 
zik innen elmenni; 

mondják; hogy némely fiatal 
ember kopaszsága pótolja nálunk a 
holdvilágot; 
mondják, hogy a vásáron itt 

tartózkodó jósnő megjövendölte, hogy 
városunk a jövő században a szé 
kelység központjává emelkedik; 

mondják, hogy az alispáni ál- 
lásra annyian pályáztak, hogy min- 
den szavazóra jut egy külön jelölt ; 

mondják, hogy a ,„Budapest" 
szálloda összes helyiségeibe legköze- 
lebb bevezetik a villanyvilágitást ; 

mondják, hogy a ,„gyermeknap" 
megtartására jótékony hölgyeink, 
tnagyszabásu ünnepélyeket terveznek; 
mondják, hogy a háziipar pár- 
tolása céljából hölgyeink a legutolsó 
fillérestélyen kivétel nélkül székely 
szőttesekben jelennek meg. 

E hirek valódiságáért nem 
rvállal felelősséget a szer- 
kesztőség. 

Erdélyrészi vásárok. Csütörtö- 
kön április hó 2 án Alsócsernáton, 
Bögöz; 4 én Etéd, Oláhláposbánya, 
Vajdahunyad; 5-én Baromlaka; 6 án 
Alsóvist, Bethlen, Hidalmás, Kékes, 
Oláhlápos, Szentágota; T én Maros- 
ilye; 8-án Sarmaság, Szilágycseh, 
Zám; 9-én Marosvásárhely; 10 én 
Kutyafalva, Magyarós, Marosujvár; 
11-én Balázsfalva, Gyergyószentmik- 
lós; 12-én Halmágy. 

— Halestély jótékonycélra. Pénte- 
ken este órakor a „Budapest" 
szálloda éttermében halestélyt ren- 
dez Sükösd Miklós derék vendéglő- 
sünk, ki ez estély bevételének 5 
százalékát az országos gyermekvédő 
liga javára engedi át. A jotékony- 

- celra való tekintetből is melegen 
ajánluk ezen estélyt közönségünk 
szives figyelmébe. Az estélyen Kónya 

Jancsi zenekara müködik közre. 

Hljegyzés. Constantinesen Vik- 
tor, a helybeli kir. törvényszék jegy- 
zője eljegyezte Reisenauer Hedviget, 
Reisenauer épitőmester leányát. 
Öszintén gratulálunk és tartós bol 
dogsáot kivánunk a szép frigyhez. 

- Elgázolás. Csiky Istvánné szül. 
Máté Róza 6-7 éves kis fiucskáját 
kedden délután 2 óra tájban a Kos- 
suth utcában egy videki szekéren 
hajtó — mint megtudtuk bögözi em- 
ber — szinte agyongázolta. A meg- 
rémült fiucska egészen a szekér alá 
került és csak az isteni gondviselés- 
nek köszönhető, hogy néhány erős 
zuzódáson és bőrhorzsoláson kivül 
nagyobb baja nem esett. A törté- 
nelmi hüség kedvéért megjegyezzük, 
hogy az egész hosszu utcavonalon 
dacára annak, hogy hetivásár napja 
volt egy szál rendőr sem mutatko- 
zott és a kocsis vigan tovább hajt- 
bhatott, mintha semmi sem terhelné 
a lelkiismeretét. 

— Tüzeset. Kedden délután egy 
óra tájban a Bethlen utcában Komló- 

féle házban lakó Páhán Antal asz- 
talos mester mühelyében tüz támadt, 

is tartott. pedig 

mely csakhamar lángba boriította a 
felhalmozott gyaluforgácsot és fa 
anyagot; szerencsére elég gyorsan 

észrevették és elfojtották a tüzet, 

még mielőtt nagyobb károkat okoz- 

hatott volna. A tüzoltóság - more 

patrio - ismét csak a tüz végére 

érkezett, mikor már semmi munkája 

sem akadt. Kapcsolatiban megemlit- 

jük, hogy a Budvárán már a déli 

órákban feltörő füstfelleg jelezte, 

hogy a Csicseren valami rakoncát- 
lankodók felgyujtották a száraz ga 

lyakat. A tüz még délután 3 órakor 
mint értesülünk az 

egész készenlétben levő rendőrséget 

kivonultatták az oltására és épen 

azért nem került aztán rendőr a 

Kossuth utcára, mikor a kisgyermek- 

kel az a baleset történt. A tanulság 

pedig az. hogy okvetlen szaporitani 
kell a rend, rségünket. 

IHalálozások. Egerpataki Kiss 
Károly reform. lelkész életének 7b ik 

boldog házasságának 46-ik, áldásos 

lelkipásztorkodásának 48-ik évében 

rövid betegség után jobb létre szen 

derült. A megboldogult minden tu 

dását és tevékenységet egyházának 

szentelte és hivei körében általá- 

nos szeretetben részesült. Hült tete- 

meit vasárnap, e hó 29-én délután 
2 órakor helyezték örök nyugalomra 

Agyagfalván, bánatos családja és nagy 

közönség őszinte részvételevel. 

Nagy Lajos a marosvásárhelyi ál- 

lami polgári fiuiskola igazgatója éle- 

tének 68 ik évében hosszas szenve- 

des után elhunyt. 

onfirmációi Emlék. A De 

meter Dénes homoródkarácsonfalvi 

unitárius pap szerkesztésében meg- 

jelent gazdag tartalmu Konfirmációi 

Emlék kapható Betegh Pál könyvki- 

adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 31. sz. 

—- A ferencrendi testvérek veze- 
tése alatt álló róm. katholikus elemi 

fiuiskola növendékei e hó 29 én tar 

tották a magyar szabadság hajnalá 

nak 60 ik emlékünnepét a ,Budapest" 

szálloda szinháztermében igazán bán- 

tóan kevés közönség jelenlétében ; 

pedig ugy az előadott alkalmi darab 

P. Máthé Özséb szép müve, mint a 

közremüködők ügyessége, de min- 

denekelőtt a nemes célu hazafias 

ünnepély megérdemeltek volna a 

zsufolt házat Találják meg ugy a 

rendezők, mint a közremüködők be- 

csületesen teljesitett hazafias mun 

kájukban a méltó jutalmat 

— Szociálisták értekezlete. A Kis- 
küküllő-, Nagyküküllő- és Udvarhely- 

megyék szociáldemokrata pártszer- 

vezeteinek kiküldöttei husvét első 

napján Segesváron értekezletet tar- 

tanak, melynek napirendjén: szer- 

vezkedés, ágitáció, pártsajtó, megyei 

titkárság, az általános valasztói jog 

és inditványok szerepelnek. Mi szi 

vesen átengedjük ezt a dicsőséget a 

szomszédvárosnak, mert megvagyunk 

győződve, hogy nálunk azoknak az 

eszmeéknek ugy sincs meg a kellő 

talajuk, és a mi derék munkásaink 

sokkal józanabbak, semhogy azokkal 

lelküket megmételyeztessék. 

—– Mirtap. E cim alatt Marosvásár- 
helyen megjelenő napi ujság szer- 

kesztőségét március hó 26-án az 

erdélyi hirlapirói gárda egyik agilis 
tagja Dénes Imre vette át, a ki be- 

köszöntőjében kéri nehéz munkájá 

hoz a közönség támogatását. 

KEözgyülések. A Szentegyházas- 
oláhfalva és vidéke fogyasztási és 

értékesitó szövetkezet április hó ő én 

délután 2 órakor, a Homoródalmási 
fogyasztási és értekesitő szövetkezet 
szintén április 5-én délután 3 óra- 
kor tartja meg rendes évi közgyü- 
lését. 

—- székely otthon alapitása. Ko- 
lozsváron a Székely Otthon jótekonv- 
sági egylet vasárnap alakitotta meg 
a székely otthont. Ennek celja az 
lesz, hogy Kolozsváron lakó székely 

iparos ifjak, munkások segeélyezést, 

gondozást, nevelést nyerjenek, ezen-I és a 

kivül pedig a kolozsvári székelyek 
társadaimilag egyesüljenek s egy- 
másnak anyagi, erkölcsi, jogi védel- 
met nvujtsanak. Ezzel kapcsolatban 

emlitjük meg, a fővárosban is tervbe 
van véve a székely otthon megala- 
pitása, különösen abból a célból, hogy 
a fővárosba bármily ügyes bajos dol- 
gokban járó székelyek ne álljanak 
tanacstalanul az emberáradatban, ha- 
nem az otthonban iogyen, jóakaratu 
tanacsot, utbaigazttast, esetleg jog 
segélyt is kapjanak. Tekintve azt, 
hogy mennyi székely lakik a fővá- 
rosban és mennyi van a különböző 
hivatalokban, áldásos, hazafias segit- 
seget könnyen kepesek adni s remel- 
hetőleg mihamarab megismerik a fel- 
ránduó szekelyek az intezmeny ál- 

dasos voltát. 
- Amatoőrőök fényképészeti szük- 

ségleteiket előnyös árakban kapják: 
Betegh Pál könyv-, papir-, iró és 
rajzszer kereskedésében Székelyud- 

varhelyt, Kossuth utca 31. sz. Adria 
szárazlemezek! Hazai gyártmányok ! 

— Kégelés. Vasárnap este Baró- 
ton egy vargyasi épitész és egy 
szekelyudvarhetyi kőmives mester 
ellátogattak a Kozak István féle 
virágos kertbe, ahol egyideig csak 
elmulattak szép csendesen egvüttes- 

ben, de az egyetértés nem volt ma- 

radandó, s csakhamar birokra ke- 
rültek, es eközben az udvarhelyi 

ember bicskát rántott s ellenfelet has- 

ba szurta. A szurás szerencsére nem 

volt veszedelmes. de mégis egy ne- 

hány beciliter vérebe került a var- 

gyasinak, ki mellesleg mondva házas- 

ember s pár napig otthon volt kényte- 
len vesztegelni, hogy a tultüzes ter- 

mészeten segitő érvágás következ- 

ményeit kiheverje, A bicskázó atya- 

fit a baróti csendőrség a nagyajtai 

járásbiróság pártfogásába ajánlotta. 
a megkéselt fel pedig most tanulta 
meg azt a székely közmondást hogy: 
„Házas ember otthon légy, mert ott 
nem csip meg a légy". 

– Szabadságolás az aratás ide- 
jére. Ő felsége elrendelte, hogy a 

nyári fegyvergyakorlatra bevonuló 

tok idejében próbaképpen három hétre 

hazamehessenek. Ilyen szabadságot 

természetesen csak azoknak adnak, 

akik erre rászorultak, a mit községi 

bizonyitvánnyal kell igazolni Minde- 

nekelőtt azokat veszik tekintetbe 

a kiknek szülőik földmives emberek 

és a munkálatoknál szükségük van 

a gyermekükre. A hadügyminiszter 

e célból már tárgyalásokat kezdett 

a vasutigazgatósággal, hogy a sza- 

badságolt katonák olcsóbban utaz- 

hassanak. ; 

— Hazafias ünnepi beszédek cim 
alatt egy igen értékes és tartalmas 
füzet jelent meg dr. Király Péter la- 
punk kitünő munkatársának tollából, 
mely tiszta hazafiassággal telitett 
márciusi beszédeket tartalmaz; me- 

legen ajánljuk e füzetet ugy iskolá- 

ink, mint társadalmi egyleteink szi- 

ves figyelmébe. Ára 1 korona; meg 

rendelhető a szerzőnél Debrecenben. 

Áulámsegély kérvények be- 

adása. Minthogy az államsegély iránti 

kérések több esetben kozvetlenül a 

kereskedelmi miniszteriumhoz nyuj 

tattak be, a kereskedelmi miniszter 

az eljárás rövidebbé tétele céljából 

o487-VI. E) szám alatt most a 

következő rendeletet intézte az ösz 

szes kereskedelmi és iparkamarához: 

A hazai ipar fejlesztéséről szóló 1908 

évi XIII. t c. végrehajtási utasitásának 

b7. § a értelmében a kisiparosok 

államsegély iránti folyamodványai az 

illetékes kereskedelmi s iparkamarák- 

nál nyujtandók be. Ezn rendelkezé- 

sem ellenére a folyamodványok leg- 

tőbb esetben kőzvetlenül elém ter- 

jesztetnek fel a vezetésem alatt ál- 

1ó6 miniszterium által adatnak ki az 

illetékes kamaráknak véleményezés 

végett. Hogy ezen eljárások okozta 

kérelmező felek hátrányára eső 

ak 

szabadságosok az aratási munkála- 

késedelmet a lehetőség szerint csök- 

kentsem, felhivom a kamarát, hogy 

a területén levő ipartestületeket és 

egyéb iparos egyesületeket e végre- 

hajtás utasitást idézett szakaszának 

rendelkezéseire figyelmeztesse. 

Zenekedvelöők és zenészek 

figyelmébe! Hegedük, hegedüvonók, 

hurok, gyanták, vonószőrök és más 

felszerelések — legjobb minőségben ; 

Okarinák nagyválasztekban; hangsi- 

pok, harmonikák, klárinétnyelvek stb. 

előnyös árak mellett kaphatók : Be- 

tegh Pálnál Szekelyudvarhelyt. 

- Csak 18 koronaért szétküld 
utánvéttel az Országos posztókiviteli 

Áruház Budapest, VII., Verseny utca 

9. szám. egy férfiöltönyre elegendő 

3 méeter finom fekete, sötétkék, szürke 

vagy barna szövetet vagy kamgarnt. 

- Nővénygyüjtő csak 80 illér 

Betegh Bal könyvkereskedé- 

sében. Gazdag tartalom, csinos kiál- 

litás. 

Kiadja: Betezh Pál ujságkiadó 

intézete. 

BÉLYEGZŐ 
megrendelesre mindenféle kivitelben 

bárhova a legpontosabban szállit- 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 

iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

deséből Szekelyudvarhelyt. 

ektdkbano 

BOR! 
Fern engel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Uj magyar lemezek1 Legujabb 

30ala felvételek 

Grammofon hangle- 

mezek kicserélése 

Bármely gyártmányu ke- 

mény gummi lemezt, a 

„Columbia" kivételével 

teljes eladási értékben 

visszavesz - három uj 

„Scala lemez átvétele 

és fizetése mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

Székelyudvarhelyt. z: 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 

Nagy lemez . .6K—(. 

A „Scala" lemezek a legijobbak. 



SZEKELY- UDVARHELY a szám- 

A legszebb, 
legjobb s min- 
denütt leg- 
kedveltebb 

védjegyes bicikliket - 96 koronától 
kezdve – egész a határig teljesen 

vám- és tehermentesen szállitjuk. 
Sok évi jótállás. Egyszerü kivi- 

telü kerékpárok olcsobbak. Ösz- 
szes hozzávaló részek Berlinből szál- 

littatnak. 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Kérjük legelső osztályu gyártmányainkat 

alacsonyabb árban levő csekélyebb értékü 

árukkal össze nem téveszteni. 

Multiplex-Fahrrad-Industrie, 
Berlin 7., Gitschinerstr. 15. 

308-1908. kjz. sz 

Arlejtési hirdetmény. 
Városfalva község képviselőtestü- 

lete közhirré teszi hogy a városfalvi 

községi iskola és tanitói lak épitése 
árlejtés utján leendő bérbeadására a 

versenytárgyalás Városfalva község 

házához 1908. évi április hó 12-én 

délután 3 órakor tüzetik ki. 
Kikiáltási ár 15765 kor. 49 fillér. 

Bánatpénzül a kikijáltási ár 5 szá- 
zaléka teendő le az árverés meg- 

kezdése előtt az előljáróság kezéhez. 

A tervezet, költségvetés és a fel- 

tételek a községi birónál Városfal- 

ván előzőleg bármikor megtekint- 

hetők. 

Városfalva, 1908. márc 30 

Az előljáróság. 

Nem nyomja fejét a búl... 
1 

ha negyed mi. m, cimű, ha- 

évre 3 ko- zánk leg- 

ronával régibb és 

előfizet az jelenleg is 
legjobb, szinesen illusztrált élelap 

jára. Kaszinók-. olvasókörök-, kávé- 

házak- és vendéglőkban kérjük az 

„Üstökös"-t. Aki háromnegyed évi 
előfizetést egyszerre beküld hozzánk, 

dijtalanul kapja az 1907. évi teljes 

évfolyamot bekötve (600 oldal éle, 

kép, humoreszk stb) Az uj előfize- 

tési negyed április 1.ével kezdődik. 

Azt sem tudja van-e hbúl!... 

Eladó háztelkek. 
szombatfalvi A vámmal szemben, 

közvetlenül az aszfalt mellett 200-.400 

nsz. öl területüű háztelkek eladók. 

Részletes felvilágositást ad Dr Szöl- 

lősi Ödön, ügyvéd. 

1il Ég mám 
a legujabb divat sze- 

rint készült minták és 

raizok után, teljes 

megelégedésre, szigo- 

ru pontossággal, elő- 

nyös árakért - a Ko- 

lozsvárról Székelyud- 

varhelyre telepedett 

uj szobafestő 
és mázolómester: 

BIRO MIHALV. 
Lakása: Petőfi-utca 36. szám. 

l (Csinos és izléses munka ! 

kselmmt kék 
Erdeszkréta 
nedves és száraz fára, 

bőrre, vászonra, pas- 
pirra stb. való iráshoz 
5 kilogrammos ládákban 
és tucatonkint is a legol- 

csóbb árért 

Betegh Pál 
könyvkereskedésében, pa- 
pir és irószerek gyári 
raktárában Székelyudvar- 

helyt kapható. 

Vidéki megrendeléseket 
a beérkezés napján el- 

intéz. 

Hazai kitünő minőség ! 

To 

n 

Szám 82-1908. 

l Faeladási 
hirdetmény, = 

A Ditró község közbirtokossága 

tulajdonát képező ,Közrezfarka"' nevü 

(A ü. o. III. V. s. 67. osztag) a ,Ketág 

patak"-ra, tehát a Kis-Beszterce fo 

lyóra hajló 63 59 kat. holdnyi vágás- 

tér, mintegy 9177 m2 fenyő mü és 

229 ms fenyő rudfa készlete, továbbá 

a Ditró község közbirtokosság tulaj 

donát képező ,„Tászok" nevü (B. ü. 

o. 12. 12 a és 13 osztag) a ,Halaság' 

patakra, tehát a Maros folyóra hajló 

41 45 k. holdnyi vágástér 6765 m' 

fenyő mű és 315 m3 fenyő rudfára 

becsült fakészlete, zárt irásbeli aján- 

lattal egybekötött nyilvános szóbeli 

versenytárgyalás utján, Ditró község- 

házánál 1908. évi április hó á4-én d. 

e. 10 órakor egymástól elkülönitve 

elfog adatni. 

Kikiáltási ár, melyen alul fenti fa- 

farki vágástérnel 67066 kor. (hatvan- 
hétezerhatvanhat kor.), a Tászoki vá- 

gástérnél 46573 kor. (negyvenhat- 

ezerötszázhetvenhárom)koronában ál- 

lapittatik meg. 

Árverezni szándékozók kötelesek 

a kikiáltási ár 10 százalékát az ár- 

verés megkezdése előtt készpénzben 

vagy óvadékképes értékpapirokban az 

árverező biztos kezébe letétlbe he- 

Felvágott bükk 

tüzia 
Közhirré teszem. hogy folvyó 

év április 1-től kezdve fürész- 
telepemen felvágott bükk tüzifa 
kapható, melynek ára házhoz 
szállitva, kocsinként 10 korona. 

Fábián Jozself. 

Szám 1093-1908 tkv. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelykereszturi kir. járás biró 

ság, mint telekkönyvi hatóság köz- 

hirré teszi, hogy Jakab István végre- 

hajtatónak Szabó Ferencz végrehaj 

tést szenvedő elleni 87 kor. 41 fill. 

tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 

tömeg nem fog eladatni, a Közrez- 

lyezni 
Zárt irásbeli ajánlatok, melyek a 

megajánlandó vételárnak 10 száza- 
lékával, mint bánatpénzzel vagy meg- 

felelő értékü óvadékképes értékpa- 

pirral ellátandók s melyekben a meg- 

ajánlott vételár számjegyekkel és be- 

tükkel is tisztán kiirandó, a szóbeli 

versenytárgyalás megkezdése előtt 

benyujthatók. 

Ezen ajánlatokban határozottan 

kijelentendő az is, hogy ajánlattevő 

az árverési és szerződési feltételeket 
elfogadja és azoknak magát alá veti. 

Utóajánlatok avagy az árverési 
és szerződési feltételektől eltérő ki- 

kötéseket tartalmazó ajánlatok figye- 

lembe nem vétetnek. 
Megjegyeztetik, hogy az ajánlatok 

mindkét vágástérre külön-külön te- 

endők, a zárt irásbeli ajánlatok pe- 
dig minden egyes vágástérre külön 

boritékba adandók be. 
Egyébiránt a részletes árverési és 

szerződési feltételek Ditró köz- 

ség közbirtokossága alantirt elnöké- 

nél megtekinthetők. 

Kelt Ditróban, 1908. márec. 14. 

Mezei Mihály s. k. 
kb. elnök. 

rehajtási ügyében a székelyudvar- 

helyi kir. törvényszék (a székelyke- 

reszturi kir járásbiróság) területén 

lévő és a sz.-kereszturi 84 sz. tjkv- 

ben A--1 rdsz. 129]8, 181,, 182]2, 
133. hrsz. ingatlanra az árverést 905 
koronában ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a 

fentebb megjelölt ingatlan az 1908. 
évi április hó 30-ik napján délelőtt 

9 orakor ezen kir. járásbiróság, mint 
tkvi hatóság hivatalos helyiségébe 

megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alul is 

eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 sza 

zalékát készpénzben vagy az 1881. 

jogának bejegyzését 

LX. t. c 42 §-ában jelzett árfolyam- 

mal számiított és az 1881 évi 

vember hó 1-én 3333. szám alatt 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 

8 § ában kijelölt óvadékképes ér 
tekpapirban a kiküldött kezéhez le- 

tenni, avagy az 1881 LX t.-c. 170. 

§ a értelmében a banatpenznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerü elismervényt 

átszolgáltatni. 

no- 

Kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság. 

Székelykeresztur, 1908 márc. 19 

CSERESNYÉS SÁNDORB, 

kir járásbiró. 

-—-—-—- 

HAZAI GYÁRTMÁNY ! 

OKMÁNY-, 1RŐ- 
FOGALMI PAP.R 

a legjobb minő- 
ségben kapható : 

BETEGH PÁL 
könyv és pa 
pirnemüek gyári 
=raktárában = 

Székelyudvarhelyt 
Kossuth Lajos-utca 31 sz. 

Mintákat és ár- 
jegyzékeket bár- 
hova bérmentve 

küld. 

HAZAI GYÁRTMÁNY! 

: 
————— 

Tölgyfa-eladási hindetmén 
A székelyszáldobosi közbirtokos- 

sága az erdőfelé, Gyertyános nevü 
legelőjén gyökfőn és mellmagasság- 
ban kibélyegzett 353 darab 403-120 

centiméter vastag tölgyfák Száldobos 

községházán 1908. április 23-án dél- 
előtet 10 órakor zárt ajánlatokkal 

egybekötött nyilvános szóbeli árve- 

résen tövén a legtöbbet igérőnek 

kikiáltási áron felül eladja. 
Kikiáltási ár 8850 korona. 

Bánatpénz 10 szazalék. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el, 
Árverési és szerződési feltételek 

alólirottnál megtekinthetők. 

Székelyszáldobos, 1908. március 
22-én. 

Kolumbán István, 
közbirt. elnök 

A székelykereszturi kir járásbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

1158–908 tlkv. szám 

HIRDETMÉNY. 
Kisgalambfalva közseg telekkönyve 

birtokszabályozas következtében az 
1869. evi 2579.sz. szabálvrendelethez 
képest atalakittatik és ezzel egyidejü-. 
leg mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. evi XXIX t. c. 
1889: 28, és az 1891: 160. t cik- 
kek a teényleges birtokos tulajdon- 

rendelik, az 
1892 évi 29. t. cikkben szabályozott 
eljarás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik. 

E celból az átalakitási előmun- 
kálatok hitelesitése és az helyszini 
eljárás a nevezett közsegében 1908. 
évi május hó 1 ső napján fog kez- 
dődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1. az összes erdekeltek, hogy a 

hitelesitési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg, és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakitása után 
a téves átvezetésből eredhető kifo- 
gásokat jóhiszemü harmadik szemé- 
lyek irányában többé nem érvénye-- 
sithetik. 

2., mindazok, kik a telekjkönyvben 
előforduló bejegyzé sekre nézve ok- 
adatolt előterjesztékt kivánnak tenni, 
hogy a tkkvi hatóság kiküldötte előtt 
a kitüzött határnapon kezdődő eljárás. 
folyama alatt jelenjenek meg es az 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassak fel. 

3. mindazok, kik valamely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az át- 
irásra az 1886. XXIX t.-c 15. 18 § ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c 5 6. 
T és 9 § ai értelmében szükséges. 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azok al igényeiket a kiküldött. 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az aátruházó telekkönyvi tulaj- 
donos az átruházás letrejöttet a ki- 
küldött előtt szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bejegyzeésere engede- 
lyét nyilvánitsa, mert különben jogai- 
kat ezen az uton többe nem ervé- 

nyesithetik és a bélyeg es illeték 
elengedési kedvezményétől is eles- 
nek. 

4. azok, a kiknek javára teény- 
leg már megszünt követelésre vo- 

natkozó zálogjog vagy megszünt 
egyeb jog van nyilvánkönyvileg b beje-. 

gyezve, ugyszintén az ily bejegy- 

zésekkel terhelt ingatlanok tulaj- 

donosai, hogy a bejegyzett jognak. 
törlését kerelmezzeék, iletve, hogy 
törlési engedely nyilvánitása végett 

a kiküldött előtt jelenjenek meg, 

mert ellen esetben a bélvegmentes- 
seg kedvezményetől elesnek. 

Szekelykeresztur, 1908. évi március- 
26-an. 

CSERESNYÉS SÁNDOR, 
kir. larásbíró 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intezetében Szekelyudvarhelyt 1908. 


